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Tematica: Expanséo e integracdo do territério brasileiro

A Industrializacdo no Brasil

O Brasil faz parte do grupo de paises que realizaram a chamada

industrializacdo tardia, ou seja, 0 processo de implantacdo das industrias
demorou mais a comecar do que em outros paises. Essa demora na
industrializacdo brasileira ocorreu em virtude da forma como o pais foi
colonizado. A partir de 1808, a medida de restricdo a manufaturas foi abolida e
gradativamente  foram surgindo pequenas industrias concentradas
principalmente na cidade de Séao Paulo, cidade com maior infraestrutura para
suportar a implantacdo de industrias, iniciando, assim, a industrializacdo
brasileira. As caracteristicas da industrializacéo brasileira eram:
*A concentracao industrial: a maioria das industrias estava localizada na cidade
de S&o Paulo e arredores, em virtude, principalmente, da maior quantidade de
infraestruturas e mao de obra que a regido possuia em relacdo ao restante do
pais.
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Essa situagcdo s6 comecou a mudar a partir de 1970, gracas ao investimento
em infraestrutura nas demais regides do pais, incentivos fiscais e, sobretudo, ao
esgotamento da cidade de S&o Paulo, que passou a ter um alto custo de
producédo e baixa qualidade de vida em face da quantidade de industrias ali
localizadas. * Dependéncia econémica e tecnoldgica: a industrializagcéo brasileira
desenvolveu-se essencialmente por meio do capital estrangeiro, a partir de
empréstimos, e de tecnologia importada, ja que o pais ndo possuia nem capitais,




nem tecnologia suficiente para industrializar-se. Com isso, em razdo dos altos
juros e custos com equipamentos importados, o Brasil perdeu competitividade
em relacdo aos demais paises do globo.

Atualmente, o principal desafio do processo industrial brasileiro consiste em
ingressar de forma autdbnoma, sem depender de capital ou tecnologia
estrangeira, na terceira fase da Revolucéo Industrial, que faz uso intenso de alta
tecnologia (informética, robdtica, biotecnologia etc.). Além disso, o pais precisa
dinamizar sua producao, evitando desperdicios e diminuindo os custos, para

conseguir competir com os produtos industrializados de outros paises.
Fonte: https://escolakids.uol.com.br/geografia/industrializacao-brasileira.htm

Atividades
. Qual a cidade onde foram concentradas as pequenas industrias?

. Rio de Janeiro
. Taubaté

. Sao Paulo

. Florianopolis

. A terceira fase da Revolucéo Industrial fez uso de qual tecnologia?

. Militar.

. Informatica, robotica, biotecnologia.

. Robotica, espacial.

. Automobilistica, aeroespacial, biotecnologia.

3. Assinale a alternativa que melhor caracteriza o atual momento da atividade
industrial no Brasil.

a. investimentos nacionais e predominancia de empresas estatais.

b. investimentos estrangeiros e desconcentracdo industrial.

c. instalacdo de industrias em regibes densamente urbanizadas e concentracdo
da méo de obra.

d. predominio de fabricas tecnoldgicas de origem brasileira, com evasdo de
capital externo.

4. O que significa dizer que o Brasil faz parte do grupo de paises que realizaram
a chamada industrializacédo tardia?
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